

70余处无证培训班被叫停 部分机构还存在安全隐患



本报3月17日讯(记者 石剑芳) 孩子的教育是每一位家长的心头大事,为了给孩子提供最好的教育,有些家长积极为孩子报各种培训班。但是,您为孩子选择的培训班正规吗?这些培训班安全过不过关?

近日,由章丘市政府牵头教育体育局、住建委、公安局、消防大队、综合执法局、安监局联合组成专项治理小组,对城区无证非法培训机构安全进行检查。对城区70余处无证非法培训机构下达停办通知书。

“你这培训班有没有章丘市教体局颁发的《民办教育短期培训班办学许可证》?”面对执法人员的质问,培训班负责人连连摇头。没

有相关证件还在招揽学生上课的培训班在城区还有不少,从3月7日起,专项治理小组开展为期一周的检查。位于明珠东区附近的一条小巷中大大小小的培训班近10家,但是具有正规办学资质的却没有几家,执法人员当场下达了《责令停止办学通知书》。

在检查过程中,还有不少培训班关门停课躲避检查。汇泉路与桃花山街交汇处,一沿街楼上就有4家培训机构,其中一家机构积极宣传“中小学作业辅导、一对一、精品小班报名开始了。”当执法人员上楼后发现,该培训班不仅没有相关办学资质,消防配套设施也不过关。按照民办教育培训机构消防



执法人员下达《责令停止办学通知书》。

设施、设备的配备要求每间教室内必须配备一个灭火器,但是一些培训班整层楼共用一个灭火器。还有一部分培训班的用电也不符合学生用电安全规定。

执法人员告诉记者:“此次重点检查培训机构的办学资质和办学场地是否符合消防卫生等相关安全规定等。检查过程中,对于无证违法办学机构即日起停止办学,消防设施不符合规定的机构,将视其

情节严重性予以警告或整改,对存在重大隐患的单位依法进行查处。”

经前期摸底排查,专项治理小组对章丘城区70余处无证非法培训机构进行全面检查,对无证办学机构现场下达停办通知书,相关执法部门根据职责做出相应的处罚决定。同时,相关工作提醒广大学生家长,在为孩子选择各类民办教育培训机构时,要选择经过审批的正规培训机构。



准大学生有望 章丘上国际课程

澳洲来章丘考察洽谈教育合作

本报3月17日讯(记者 石剑芳 通讯员 魏方彬) 3月9日,澳大利亚南澳洲教育证书委员会专员托尼·默丘里博士一行到章丘考察洽谈教育国际合作事项。准备上大学的学生将在章丘上SACE国际课程,在提高综合素质、适应大学生活等方面打下基础。

在双语(国际)学校,托尼·默丘里博士对SACE国际课程进行了详细介绍,实地参观校容校貌,听取学校发展介绍,并与师生进行面对面互动交流。在章丘市青少年科技艺术活动中心,托尼·默丘里实地参观了场馆的建设布展,深入了解了青少年科普、艺术教育活动开展情况。

据了解,SACE是南澳洲高中教育官方学历,至今已有上百年历史,在亚洲已使用超过30年,培养的众多毕业生已入读包括澳大利亚、美国、英国等世界各地的顶尖高校。SACE国际课程将为准备上大学的学生,在提高综合素质、适应大学生活等方面奠定坚实基础,提供教育服务。

“我们与南澳合作办学,将为广大学子搭建更加宽广的成长平台,开辟更多的成才路径,这也必将加快章丘教育的现代化、国际化、多元化进程。”市教体局局长李忠新表示。

“再选择一次,我还要做教师”

刘传宝从教39年不放弃一个学生



刘传宝骄傲地展示学生学习完成情况。

本报记者 石剑芳

“作为一名地道的山里娃,我深知求学之难,我不想孩子们因为接受不到好的教育而没有好的发展,就算只有一个学生我也会上课。”章丘市垛庄镇十八盘小学教师刘传宝告诉记者。

父亲百般阻挠仍坚持执教

1977年一次偶然的契机刘传宝当上了村里的民办教师,细数自己39年的执教经历,第一次上课,第一名毕业生,第一次拿到工资,每一件事都深深铭记在刘传宝心中。刚开始作为乡村教师的刘传宝处境十分困难,父亲患病,家庭贫困,父亲坚决反对他做教师。

因为父亲患病卧床,家里无力偿还欠下的医药费,而刘传宝能拿到手的只有国

家发的每月15元民办补助费。15块钱,连基本的家庭消费都很难支撑,更不要说为父亲偿还医药费。看到周围同龄人纷纷外出打工补贴家用,刘传宝的父亲坚决反对他继续从事教师工作,“你要是再干教师,我就不吃药了。”面对身患重病的父亲,想想学校学生那一双双求知的眼睛,刘传宝犯了难。最后,刘传宝请来舅舅说服了自己的父亲。

39年从未停止学习的脚步

“学校里新来的多媒体设施,我得去学习,您帮我顶一下班级事务。”为了让学生们能尽快用上新到的多媒体设施,刘传宝第一个报名去镇上学习使用方法;因为不会使用电脑,刘传宝利用节假日加班学习;邻村一名教师的板书写得特别漂亮,刘传宝就自

费到该老师家中学习板书。向崔士英老师学习国画,向王凤才老师学习弹琴,向徐毓文老师学书法。

虽然刚参加工作仅是初中文化水平,经过39年的不断学习提升,刘传宝现在已经是名高级教师了。“语文、数学、科学、体育、美术、音乐等一包包到底,我可以说自己就是一个全科老师。虽然没有大的成就,但是基本上能满足小学课堂教学需要。”刘传宝骄傲地说道。

只剩一个学生也坚持上课

“48首诗,5首词,3首曲,6篇名人名句,我们班已经有好几个孩子能倒背如流了。”在教学方面,刘传宝有自己独特的方法,让“后进生”抬起头来,调动全班学生的积极性。每一名学生有一本《古诗文诵读》的书,每当学生背过其中一首诗词就会

盖一个小章,“你真棒”、“已背书”、“加油”每一个都是鼓励的话,在学生中间形成竞争学习的氛围。同时刘传宝还发明教学用具,其中一项发明还申请了专利。

有多次机会到更好条件的学校任教,女儿也要求刘传宝到城里享清福,但是都被他拒绝了。“学校的孩子需要我,我不能离开。就算我的班里只剩一个学生了,我也会坚持给他上课。”

当年的小丽考到了曲阜师范大学,在济宁工作了;小敏考的济南大学,现在是中学教师;小宁考到山东大学,在海尔工作。现在刘传宝可谓桃李满天下。“2003年接教的一年级22个学生,我一直送到2009年小学毕业,恰逢2015年参加高考,有13人进入不同的院校。每当节假日他们都会利用不同形式向我问候、祝福。”说起自己的学生刘传宝如数家珍。

电大高考补习班 举行誓师大会

本报3月17日讯(通讯员 王永忠) 13日下午,电大高考补习班全体师生举行高考倒计时90天誓师大会,全体师生士气高昂,决心以更加饱满的热情投入到紧张学习中。

电大补习班自2008年创办以来,学校紧贴补习班学生实际,明确步骤和节奏,定期邀请教育专家和知名教师,组织“名师课堂”(专业课辅导)、“励志教育”、“考前心理疏导”、“考前指导”(答题方法)等专题讲座。每年大致举办6次专题讲座,切实让学生卸下包袱,激发热情,瞄准目标,全力以赴,遵循规律,追求效率。2008年至今,学生一本上线率21%,军检线上线率70%,本科上线率95%,最高得分221分,平均分70分。



小展板大创意

为进一步推进特色学校建设,营造中队文化氛围,近日,汇泉小学在全校开展了“中队文化走廊——特色中队展板”评比。各中队的作品充满创意。石剑芳 李宁 摄影报道



捐植爱心树

第34个植树节到来之际,齐鲁师范学院原副院长、离休干部林书之将自己“全国离退休干部先进个人”的奖金捐献出来,购买了两棵名贵的白皮松,种在章丘校区休读花园。石剑芳 王跃辉 赵春 摄影报道

寻找最有特色 “三有”师生

快来推荐您心中最出彩的师生

您学校的师生是不是有出彩的特殊“技能”?本报特开设“出彩师生秀”专栏,寻找章丘境内的出彩师生。无论您是拥有坚守讲台十几年如一日的奉献精神,拥有一技之长为学生带去不同的新知识,还是扎根一线教育奉献一生。只要您为了学生的成长繁忙着、快乐着,把扎根基层、教书育人作为人生崇高的终身事业和远大理想,为教育事业贡献了一分力量。此外,还有那些有特殊才华的学生,您都可以大声告诉我们。希望各学校踊跃推荐并将相关资料发送到邮箱qlwbjrzq@163.com,也可以拨打手机18853183297联系小编,还可通过关注“齐鲁晚报今日章丘”微信公众号与小编对话。届时本报将详细筛选教师的资料于本报刊登,小编期待与您面对面。